

携手人道关爱生命 人人为我我为人人

我市举行5·8红十字博爱周暨全市无偿献血、造血干细胞捐献、遗体和人体器官捐献工作集中宣传活动启动仪式

本报讯（全媒体记者 向文 丁畔）5月8日，我市举行5·8红十字博爱周暨全市无偿献血、造血干细胞捐献、遗体和人体器官捐献工作集中宣传活动启动仪式。市人大常委会副主任邓剑参加。

此次活动以人道精神生生不息为主题，旨在共同纪念第77个世界红十字日，并庆祝中国红十字会成立120周年，凝聚更多社会力量了解、参与和支持红十字事业，以实际工作成效促进我市无偿献血、造血干细胞捐献、遗体和人体器官捐献工作全面发展。现场还开展了形式多样的应急救护技能演示以及无偿献血、健康义诊、造血干细胞捐献登记等活动。

中南大学湘雅二医院、市人民医院专家团 开展联合巡诊活动

本报讯（王冠 游紫君）5月8日，中南大学湘雅二医院、市人民医院专家团深入慈利县中医医院开展联合巡诊活动。市政协副主席、市人民医院院长姚媛贞参加活动。

活动现场，前来咨询的患者排成长队，专家们耐心细致地询问患者身体状况，进行基本体格检查，并根

永定区举行文化科技卫生 三下乡 集中示范活动

本报讯（通讯员 胡苗）5月8日，永定区举行文化科技卫生三下乡集中示范活动。

活动现场，张家界阳戏传习所用喜闻乐见的艺术形式，为在场群众带来一场精彩纷呈的文化大餐。台上台下互动，每个人的脸上洋溢着幸福的笑容。舞台周围，来自文化、科技、卫生、政法、应急、市场监管、住建、民政等部门的工作者和志愿者，以免费提供咨询服务、医疗服务和发放宣传资料等方式，现场开展农林科技、卫生健康、法律法规、食品安全、利剑护蕾、扫黄打非、反电

探亲现役军人勇闯火场

本报讯（通讯员 李森林 张潘 李兵）5月7日10时40分左右，永定区西溪坪街道一居民小区一栋房屋内有浓烟从阳台冒出。回乡探亲的现役军人全淑成见状，立即意识到失火了，一边请周围的群众拨打火警电话，一边毫不犹豫地拿起一楼的干粉灭火器向楼上冲去。

全淑成一边上楼一边大声呼喊，提醒该单元住户及时下楼疏散。冲到5楼时，他发现503室防盗门缝有大量黑色浓烟往外冒，且大门紧闭，随手拿

慈利县微笑流淌街头

通讯员 宁力 张典

5月8日，是世界微笑日。笔者走上慈利县城街头，聚焦那些温馨的微笑瞬间，听听大家对于微笑的见解。

在熙熙攘攘的街头，笔者捕捉到了一张张微笑的面孔。他们中有的是忙碌的上班族，有的是悠闲散步的老年人，还有的是幸福的家人。每个人对微笑都有自己的理解和感受。在一家早教中心，孩子们热情地与老师互动早安，准备开始一天的入园学习，他们的笑声成为了这个特殊日子里最美的旋律。在大草坪长椅上，两位老奶奶相视而笑，她们的笑容中充满了

钟娇：讲好红色故事

通讯员 皮运楚 何蜜

他七岁参军，九岁长征，同红军长征到达陕北地区，革命时期身中26枚弹片，于去年2月10日去世。5月2日，中国工农红军第二方面军长征出发地纪念馆的讲解员钟娇为参观者讲解中国最小红军战士向轩的故事，让大家重温革命先辈的奋斗历程。

因为自己在大学也做过主持人，同时也很想了解一下自己家乡的历史，所以回来之后我选择当讲解员。22岁的钟娇，是一名刚大学毕业的青年，她坦言，刚开始从事讲解员工作，以为只要背好解说词就行了。然而，在讲解工作中，她被桑植的红色文化资料丰富程度深深震撼。为提升讲解水平，她开始不断地学习和请教。

虽然讲解词很多，但是它都不足以讲完我们桑植的红色文化。钟娇说，与历史文物相伴，和红色文化朝

摸清 危害底数 加强帮扶中小微企业

我国职业病防治再出 组合拳

新华社记者 李恒 董瑞丰 顾天成

建立可能存在职业病危害的用人单位数据库，推动中小微企业规范职业健康管理，提高职业病防治机构技术支撑能力和服务质量

国家卫生健康委、国家疾控局近日公布 三项行动 具体工作方案，以 组合拳 方式进一步提升我国职业病防治水平。

据了解，包括《职业病危害项目申报扩面行动（2024-2025年）工作方案》《中小微企业职业健康帮扶行动（2024-2025年）工作方案》《职业病防治机构提质合规行动（2024-2025年）工作方案》在内的 三项行动，就摸清职业病防治 危害底数、保障中小微企业劳动者职业健康权益、健全技术支撑体系等分别布置了工作目标，明确了工作要求。

开展职业病危害项目申报扩面行动

职业病危害项目申报是科学防

治、精准施策的基础，更是用人单位的法定义务。

《职业病危害项目申报扩面行动（2024-2025年）工作方案》提出，通过开展职业病危害项目申报扩面行动，到2024年底，工业领域职业病危害严重行业用人单位职业病危害项目申报达到全覆盖；到2025年底，职业病危害严重行业10人及以上用人单位职业病危害项目申报尽报。

建立可能存在职业病危害的用人单位数据库，开展职业病危害项目申报告知员、工作分析调研，开展用人单位职业病危害项目申报入户指导

该方案对相关目标实施路径给予指

开展中小微企业职业健康帮扶

中小微企业是经济社会发展中的中坚力量，对于推动高质量发展、促进就业等方面具有重要意义。

确定重点帮扶对象、建立帮扶团队，指导企业对所有工作场所进行职业病危害因素辨识，建立一套实用的职业健康管理、开展一次现场职业病危害告知和防护用品配置指导、举办一次职业健康培训、开展一次超标岗位职业病危害治理 《中小微企业职业健康帮扶行动（2024-2025年）工作方案》从多个维度明确工作任务。

方案提出，2024年和2025年，实现每年每省中小微企业帮扶数量平均每个县区不少于20家；到2025年底，帮扶企业职业病危害项目申报率、工作场所职业病危害因素定期检测率、职业健康检查开展率、职业健康培训率均达到100%。

国家卫生健康委职业健康司有关负责人表示，下一步将继续完善相关政策，从制度上推动中小微企业提高防治水平，更好保障劳动者的健康权益。

进一步规范和开展 职业病危害监测评估等工作

职业病防治机构是职业病防治体系的重要组成部分，是推进职业健康事业高质量发展的重要支撑。

《职业病防治机构提质合规行动（2024-2025年）工作方案》明确到2025年底要实现的目标：疾控中心或职业病防治院所规范开展职业病危害因素监测，承担85%以上监测任务；职业卫生、放射卫生技术服务机构按照有关规定填报技术服务信息报告卡，上报率达到100%。

根据方案，有关部门将采取加强职业卫生、放射卫生技术服务活动事中事后监管、规范职业健康检查和职业病诊断管理、加强人才队伍建设等措施，推动职业病防治机构高质量发展，为做好职业病防治工作、保护劳动者职业健康提供更加有力的保障。

（新华社北京5月8日电）

张家界农商银行发放 小微企业流水贷 5200万元

本报讯（通讯员 钟慧梅）张家界农商银行118万元的小微企业流水贷到账，让我们公司焕发了新的生机。近日，张家界农商银行营业部为某科技型企业成功发放一笔118万元 小微企业流水贷，帮助企业摆脱融资困境。

据了解，小微企业流水贷 以企业在湖南省内开立的所有银行账户流水数据为基础，结合工商、税务、司法、征信等多维数据构建模型，线上即可完成贷款申请、准入评级，信用额度高达300万元，能有效破解小微企业因抵押担保不足造成的融资难题，满足其速度更快、额度更高的融资需求。

为进一步做好 小微企业流水贷 专属产品的营销推广，着力破解小微企业融资难题，张家界农商银行下沉工作重心，加大金融普惠走访力度，开拓创新，深耕细作，4月9日率先发放了全市农商银行系统首笔 小微企业流水贷。截至目前，共对接企业50余户，已发放贷款12户、金额5200万元，重点支持了文旅、餐饮、汽车运输和销售、文化、康养、莓茶等小微企业的的发展，实现了企业经营流水向企业信用的精准转换，为小微企业融资开辟了新路径。

控违治违

军地坪街道织密 违建防控天罗地网

本报讯（邓栖凤）今年以来，武陵源区军地坪街道扎实推进违建治理工作，抓实抓好政策落实、巡查督办、查处整改等各个环节，不断巩固提升违建治理成效。

街道制定《2024年违法建设集中整治工作方案》，切实扛牢主体责任，围绕违法建设零新增、违建摸排 零遗漏、违建整治零积压 工作目标，多措并举狠抓违建管控，进一步深化 违建红线 不能逾越 的共识。同时以 无违建小区 创建为契机，在小区违建治理方面精准施策，通过 三级管控机制 明确相关单位责任，健全部门联动治理，进一步促进小区违建治理出实效，提升小区违建管控治理水平。今年以来，共拆除违法建设13处面积3155.69平方米。

按照 凡建必亮牌、凡与牌不符必拆除 工作要求，切实加强在建工程项目现场巡查检查，并认真核查是否按要求在工程建设项目范围内明显位置落实亮牌制度、对比亮牌内容是否存在违反规划许可行为。对建设与批准内容不符的工程项目，现场进行纠正、制止并通报，对拒不整改或整改不到位的，及时组织工作人员实施快速拆除。今年以来，共出动176人次开展违建现场巡查工作，督促15处在建工程项目落实亮牌制度。

通过季度航拍比对新增图斑、无人机航拍对比房屋现状前后、群众举报投诉等方式，织密违建防控天罗地网，形成 天上看、地上查、群众报 综合监管体系。特别是对纳入2024年备案启动的城市更新项目区，通过航拍固化建筑物状态严控新增，牢牢掌握辖区违建治理工作主动权，严厉打击加建抢建行为。



让微笑传递爱

5月8日，在湖南省永州市道县第二小学，学生放飞笑脸气球。

当日是 世界微笑日。微笑是无声的问候，微笑是人类最美丽的语言。让我们通过微笑，传递爱，汇聚起感染人心的力量。

新华社发（蒋克青 摄）

桑植县80余万亩马尾松安然无恙

本报讯（皮运楚 魏良华）去冬今春，桑植县历经3个多月对80余万亩马尾松进行松材线虫病查验，均安然无恙。

为确保森林生态安全，杜绝外来林业有害生物入侵，桑植县成立领导小组，新增设 县森林病虫害防治检疫站，制定了《桑植县松材线虫病防控五年攻坚行

动各级政府和部门责任清单》（2021-2025），实施 预防为主，科学防治，依法监督，强化责任 的方针和定乡镇、定林块、定责任、定治愈、定跟踪、定奖罚与年终奖金挂钩 六定一挂钩 的办法。入春至今，还完成了地面喷粉14.6万亩，挂放诱捕器诱捕松褐天牛成虫15.5万头，释放生物天敌花绒寄甲60万头。每个乡镇林站（林场）配备了一名专职检查测报员，每个村聘用了一名兼职检查测报员，全县756名专职看山员也纳入了马尾松检查测报队伍行业，形成了拥有1100多人的森防大军，以确保全县森林生态安全。

头，释放生物天敌花绒寄甲60万头。每个乡镇林站（林场）配备了一名专职检查测报员，每个村聘用了一名兼职检查测报员，全县756名专职看山员也纳入了马尾松检查测报队伍行业，形成了拥有1100多人的森防大军，以确保全县森林生态安全。

警方提醒：网上购买二手商品谨防诈骗

在二手电商平台上购买心仪的的商品时，对方要求在平台外下单购买，你是否会为了顺利交易 而听从卖家的建议？近日，福建厦门警方公布了一起网络虚假购物案例，为抱有侥幸心理的买家敲响了警钟。

今年4月底，厦门市民王女士在浏览某平台时看到有人出售相机。因正好中意该相机，王女士便 私聊 对方询问。对方称因双方不在同一城市，交易需要通过某二手平台进行交易。

在随后的交谈中，对方发来了一个链接，由于该链接下的页面与某知名二手交易平台界面极其相似，王女士就在界面上 下单 了。在支付阶段，第三方支付工具提示王女士正在给某直播软件充值，这让王女士起了疑心。对方表示，因为是 脱离原

平台进行交易，因此必须通过直播充值的方式才行。尽管有所疑虑，王女士还是充值了4500元。

在王女士转账后，对方又称王女士与其他 人 重复下单了，因此要重新发起交易。王女士旋即要求对方先退还此前充值的4500元。您添加一下我们的退款客服 QQ号，由他为您办理 退款。在对方层层引导下，王女士在对方 财务人员 的指导下下载了一款会议软件，之后 财务人员 以 退款过程需要记录 为由要求王女士加入会议室并打开了屏幕共享功能。

在此之后，对方以 核验账户安全 为由让王女士向自己的银行卡里转账30000元。转账完成后，一条银行发来的短信验证码通知在屏幕上弹窗。不一会儿，王女士的银行账号被转出30000元。直到这时，王女士才意识到自己被骗并报警。

厦门警方表示，王女士遭遇的是典型的网络虚假购物诈骗，不法分子一般会诱导用户离开官方平台并进入伪造的 虚假平台，并以 充值 退款 等为由诱使买家不断进行转账，最终造成受害者财产损失。

警方提醒，不法分子为了更容易实施诈骗，一般会要求买家脱离原官方平台的担保交易，其间会以 不在同一城市 其他平台有优惠 等说辞进行诱导，群众对此不应轻信。在进行网络交易时，要记住 两不要 不要在交易信息发布的官方平台外进行交易、不要在收到货品前确认收货。

（据新华社）



春夏季节，不少家庭都要外出游玩。专家提示，在亲近自然的同时，要小心这种 小黑点 进行户外活动时，要谨防被蜱虫咬伤。

随着天气转暖，蜱虫每年4至9月最为活跃，通常在草丛、森林等植被茂密的地方出现。中国疾病预防控制

春夏出游谨防这种 小黑点

制中心病毒病预防控制所发布的资料显示，蜱虫可以传播 83 种病毒性、31种细菌性和32种虫源性疾病。

北京大学第一医院感染科主任医师徐京杭介绍，蜱虫可携带多种病毒、细菌、立克次体等病原体，叮咬人体后可导致多种感染性疾病，包括病毒感染性疾病（如发热伴血小板减少综合征、森林脑炎）、螺旋体感染性疾病（如莱姆病）等。

这些疾病多数都有发热，但是临床表现各有特点。徐京杭提示，被蜱虫叮咬后，部分疾病的潜伏期可长达一个月。如果在清除蜱虫后的几个星期出现发热、皮疹、乏力、肌肉酸痛、头痛等不适症状，应及时就诊。

徐京杭表示，及时清除叮咬的蜱虫，可大大降低感染率。可使用镊子，尽可能贴近皮肤表面，夹住蜱虫将其拔出，尽快消毒叮咬部位并洗手。

由于蜱虫的口器部分有倒刺，刺入皮肤吸血后很难拔出。北京大学第一医院急诊科副主任医师刘斯说，如

果蜱虫叮咬很牢固，建议尽快就医处理。不要通过拍打、生拉硬拽或烟头烫等方式自行处理，容易导致蜱虫的口器留在皮肤内。

减少蜱虫的危害，预防为主。徐京杭建议，如果去野外露营、徒步，尽量穿长衣长裤，减少皮肤露出；衣物最好选择浅色，便于发现蜱虫；避免在蜱虫栖息地长时间坐卧；使用含有避蚊胺的防蚊液也能起到减少蜱虫叮咬的作用。在草丛、树林等地活动后，家长应重点检查孩子裸露在外的皮肤，耳后、脖子等也要仔细检查有没有新增的小黑点，避免蜱虫藏匿。

（据新华社）